

Grædstrup – Sønder Vissing Menighedsråd.

Menighedsrådsmøde.

Tidspunkt	Torsdag d. 19-09-2024 kl. 18.30
Mødested	Konfirmandstuen Gl. Ryevej 9, 8740 Brædstrup.
Medlemmer.	Formand Jens Chr. Nielsen, JCN. Næstformand Laila Vestergaard Gormsen, LVG. Kasserer Birthe Olesen, BO. Kirkeværgen Grædstrup Mette Marie Andersen, MMA. Kirkeværgen Sønder Vissing Asbjørn Hougaard Kristensen, Kontaktperson Mette Marie Andersen MMA. Sekretær Mette Toft Oxbøll, Medlemmer af Aktivitetsudvalg Jane Nielsen, JN. Lene Loftager Jensen, LLJ. Jens Christoffer Håkansson, JCH. Klaus Ole Nielsen, KON. Medarbejderrepræsentant, Helle Sejr Hansen, HSH.
Afbud	Kirkeværgen Sønder Vissing Asbjørn Hougaard Kristensen,

(O) = Orientering, (D) = Drøftelse, (B) = Beslutning.

Punkt	Dagsorden	Bilag	Ansvarlig	Referat	Ansvarlig	Status
1	Sang v. Klaus.			Vi sang 'Septembers himmel er så blå'		
2	Godkende dagsorden			Dagsorden godkendt		
3	Gennemgang af referat fra d. 15-08-2024			Referat gennemgået og godkendt.		
4	Økonomi.: a. Revisionsprotokol, underskrifter. (B) b. Orientering fra Budgetsamråd. (O) c. Ekstra løn til gravere for ekstra arbejde. (B)	Bilag.	BO.	a. Protokol underskrevet af de fremmødte og godkendt. b. God orientering fra Birthe c. Godkendt og besluttet.		
5	Valg.: Evaluering, nye menighedsrådsmedlemmer, konstituering. (D)			Evalueret. Vi er glade for at være fuldtallige.		
6	Antal gudstjenester fremadrettet. (O) (D).		JCN.	Forskellige forslag drøftes. Til næste møde forsøger vi at beslutte, hvilket forslag vi går med.		
7	Kapel i Grædstrup.: skal den ændres fra Kapel til opbevarings-/arbejdsrum? (B)		JCN.	Menighedsrådet godkender, at der ansøges.		
8	Annoncer, herunder kirkesiden og hjemmeside, hvem er ansvarlig. (B)			Menighedsrådsvalg Ulla Vejby (gratis) 24.10 Sønder Vissing kirke kl. 19.00 - tilmelding til Klaus Gospelkoncert (gratis) i Grædstrup kirke den 28/9 kl. 17.00		
9	Gospel – info workshop. (O)		MTO.	Information givet.		

10	Evaluering – Hyggeaften hos MTO. Er der fremtidsperspektiver i at holde noget sådan. (D)		MTO.	Det var en skøn aften og det var en rigtig god idé. Forslag om at det måske er i starten af en periode, at man holder sådan en aften.		
11	Tilbud på førstehjælp fra Falck.	Bilag	JCN.	Det er vedtaget.		
12	Sidste menighedsrådsmøde d. 14 nov.			Kort menighedsrådsmøde. Ægtefæller inviteres. Afsluttes med julefrokost og julegave. Der inviteres til kl. 17.30 til menighedsrådsmøde. Kl. 18.00 inviteres der til konstituerende møde. Kl. 19.00 er der fælles julefrokost.		
13	Kirkevæрге Grædstrup. a. Kirkegårdsplan. b. Lys på kirken. c. Rep. af norddige. Ansøgning er videresendt til stiftet. 75.000 kr.		MMA	a. Der er søgt om ændring af kirkegårdsplanen i Grædstrup. Ændringen er godkendt. b. Der er hentet noget lys hjem, som kan afprøves. Ligeledes er der lamper (plafonder) til våbenhuset. Der er også købt ophæng til koste mv., så de kan hænge i kirkehuset. c. Intet svar fra stiftet endnu.		
14	Kirkevæрге Sønder Vissing. a. Pudsning af lysekroner. (B) b. Varme i kirken, ligger hos arkitekten. c. Kapel		AHK.	a. Helle indhenter et tilbud fra en gørtler. b. Der er givet bevilling fra Grøn Pulje, så Linjen Arkitekter kommer og besigtiger, og derefter laver et projekt. c. Skal på igen som punkt engang i foråret.		
15	Aktivitetsudvalg a. Høstgudstjeneste i SV. b. Ulla Vejby d. 24 okt.			a. Høstgudstjeneste søndag 22/9-24 kl. 19.00 i Sønder Vissing. Klaus, Christoffer og Birthe møder kl. 18.00 for at hjælpe. b. Kort orientering		
16	Kontaktperson.		MMA	Der er ansat en ny i graverteamet. Det er rigtig godt for teamet, og den nye er midlertidig ansat på 26 timer indtil 31. december. Orientering vedr. personale		
17	Præsten.		AF.	Orientering om menighedsrådsvalg i Brædstrup - tillykke til de valgte. Orientering om konfirmandundervisning, god opstart. Medarbejderen, ny kalender, er taget i brug. Fra oktober er det kun Medarbejderen, der skal bruges som kalender. Der er tur for præsterne i Horsens provsti til august 25, hvor de skal til Stockholm. Der er Himmelske Dage i Silkeborg 29. maj - 1. juni i år. Der er matchdag på pastoratseminariet den 1. november, Anders og Klaus tager afsted. Mette, Klaus, Anders og Christoffer finder ud af "godtepose" og billeder af præstebolig/lokalområde.		
18	Medarbejderrepræsentant. a. Adskillelse mellem præstegårdshaven og Maskinhus. b.		HSH.	a. Orientering om ønsket adskillelse. Menighedsrådet godkender det. b. Tak.		

19	Formanden.		JCN.	<p>Der er søgt om at blive fritaget for gudstjeneste i pastoratet den 29/12. Det er blevet afvist. Bus til fest den 25/10 - mail ikke modtaget. Bus ikke nødvendig. Info omkring løn til gravermedhjælpere, da de skal til at være månedslønnet. Norlys meddeler, at vi fremadrettet får en månedsafregning. Formandsmøde den 22/10 aflyst. Orientering om indbydelse til temadag 2/10 vedr. FAR i Torsted sognehus.</p>		
20	<p>Nyt fra Præstegårdsudvalg.</p> <p>a. Præsteboligudvalg.: Jeg har været til møde i Præsteboligudvalget vedr. fremtidig placering af ansvarsområde.</p> <p>Som vedtægterne er nu, så får udvalget kun vedligeholdelsespengene (35.000kr.) deres ansvarsområde omfatter ene og alene vedligeholdelsesopgaver ved boligen. Præsteboligbidraget tilfalder fortsat menighedsrådene (PGU). Alle udenomsarealer herunder haven er fortsat Præstegårdsudvalgets ansvarsområde. Det viser sig at der undertiden har været flere eksempler på uenigheder med hvor opgaverne skal placeres, debatten gik på hvordan man undgår det i fremtiden.</p> <p>Der blev nedsat et udvalg der skal udarbejde oplæg til menighedsrådene som skal munde ud i et forslag til fremtidig organisering, med henblik på en endelig vedtagelse på et budgetsamråd. Jeg er med i udvalget.</p> <p>Min indstilling er at præsteboligudvalget overtager alt inkl. have og udenomsarealet tilhørende præsteboligen, det betyder at præsteboligbidraget også tilfalder udvalget, jeg mener det er vigtigt at der er et rent snit så der ikke kan opstå uenigheder om hvem der gør hvad.</p> <p>Uddybende info. på mødet.</p> <p>Skal med på næste PGU. møde</p> <p>b. Automatisk dørlås i Gr. Kirkehus. Der er indhentet tilbud.:</p> <p>Tilbud 1.: Tilbud m. batteriløsning 18.990,00 kr. Tilbud 2.: Tilbud m. fast strøm 23.962,50 kr. plus elektriker? Er behandlet i PGU. men ikke valgt tilbud. (B)</p> <p>c. Gardiner i Kirkehus. (B).</p>	Bilag.	JCN.	<p>a. Orientering og drøftelse b. Menighedsrådet peger på tilbud 2 (fast strøm). c. Gardiner i kirkehuset - Jens Chr. går videre med det d. Skærm i Sønder Vissing, magen til den i Grædstrup. Mette og Christoffer undersøger. e. Orientering vedr. dige.</p>		

	<p>d. Skærm som den i Gr. Kirkehus i konfirmandstuen i SV. (B).</p> <p>e. Orientering vedr. dige v. Gr. Vej 55 Foreløbig tilbud.: 56.875 kr.</p>					
21	<p>Kommende arrangementer.:</p> <p>Søndag d. 22 sept. Kl. 19.00 i SV. v. AFS. Høstgudstjeneste.</p> <p>Fredag d. 27 sept. Kl. 9.00 PU. møde</p> <p>Torsdag d. 10 okt. kl. 18.30 Menighedsrådsmøde i Grædstrup.</p>					
22	Evt.			<p>Messehagel - orientering.</p> <p>Orientering fra mødet til helhedsplan.</p> <p>Ønske fra personalet om endnu en løvblæser.</p> <p>Godkendt.</p> <p>Orientering omkring printere. Godkendt.</p>		
	Dagsordenspunkter til mødet d. 10-10-2024			<p>Kvartalsrapport</p> <p>Antal gudstjenester fremadrettet</p> <p>Fast punkt på menighedsrådsmøde - kirkeside og hjemmeside</p>		

Med venlig hilsen

Jens Chr. Nielsen

Evt. afbud til JCN.